

党建跨越“楚河汉界”

——秦皇岛港公安局开展警企党支部联创共建活动侧记

□ 本报记者 桑桂林
通讯员 王璐妮盟

“党课原来还能这样上,这节课听了真过瘾!”秦皇岛港东贸区的职工小李在听完东货区派出所教导员讲授的党课后,连连拍手叫好。

“以前的党课不是开开会、念念文件,就是写写体会、谈谈经验,枯燥无味,不但起不到教育的效果,反而会使党员和群众厌烦。”谈起党课教育,秦皇岛港东贸区流机一队党支部书记小刘感触颇深。以往,秦皇岛港公安局各党支部和企业各单位党支部隔着“楚河汉界”,泾渭分明,党员们都各自在“小天地”里“你干你的,我学我的”。

穿着“楚河汉界”的“老鞋”,趟不出党建发展的“新路”。秦皇岛港公安局通过警企共建的方式,本着“共享优势资源、服务双方中心、便利活动开展”的原则,与辖区16个单位的19个党支部开展互联共创,多个共建支部之间还签署了警企《共建协议书》,确定了以“共过党的生活、共创模范组织生活、共建坚强战斗堡垒”为主要内容,结成党支部共建联合体,力争实现警企之间优势互补、互动共赢、共同发展。

“思想不够重视、组织不够得力、党员热情不够高、活动不经常。”在联创共建活动之初,警企党支部党员就对现行党组织生活进行了“批斗”,引发了各支部“一班

人”的思考。反躬自省,大家达成共识,警企党支部从落实党日这一组织生活基本制度做起,紧紧围绕强化支部组织功能、加强支部堡垒建设等步骤,共同组织谋划。每月联合举办一次主题鲜明、内容积极、贴合警地特色的党日活动,在辖区内广泛开展“送法下基层”、“警营开放日”等活动,并积极在活动前后征求意见,及时总结,改进不足。4月以来,警企党支部共同开展了重温入党誓词、“4·5”缅怀英烈等主题党日活动。

“搞创建活动不能单从规范组织制度入手,重点要提升基层党组织驾驭工作的能力,树立基层党组织的中心工作意识。”本着这条原

则,秦皇岛港公安局各党支部把创建活动与青年民警“融港口,入厂队,强基础”和严打整治“百日会战”等中心工作有机结合,在职工群众提供重要线索的情况下,及时破获多起危害港口利益的案件。

“战斗堡垒更强了,先锋模范更多了,港区治安更好了”。六六公司综合队党支部书记将警企党支部联创共建带来的好处总结为三句话。今年以来,在职工群众提供案件重要线索的基础上,秦皇岛港公安局先后破获“1·25”盗窃电瓶案、盗窃港内铜精矿案和“2·15”团伙盗煤案,为港口挽回经济损失数十万元,也为港区创造了和谐稳定的社会治安环境。

沉迷游戏欠款5万 盗窃朋友轿车还债

本报讯 (记者 刘文利)唐山市路南区一男子因沉迷电子游戏,欠下了5万多元外债。为还债,男子竟然盗窃朋友轿车。5月8日,唐山路南公安分局破获这起特大汽车盗窃案,犯罪嫌疑人被抓获。

2015年11月30日,路南公安分局刑警大队接到一名王姓男子报案称,在路南区某小区内自己的雷克萨斯轿车丢失了。接到报警后,路南警方立即对此案进行全力攻坚。办案民警围绕车主社会关系展开工作,最后锁定一名叫“王磊”的男子有重大作案嫌疑。民警通过侦查发现“王磊”为假名,该男子真名为芦某,立即对其上网追逃。今年5月4日,办案民警在工作中得到线索,

嫌疑人芦某藏匿于某小区内。民警立即在该小区蹲守,终于将嫌疑人芦某抓获。

犯罪嫌疑人芦某交代,由于沉迷电子游戏,很快花光了家中钱财,并欠下5万多元的外债。2015年11月初,芦某帮受害人办买车手续时一直开着这辆轿车,想到自己还欠着债务,遂产生盗窃汽车还债的念头,便在车上安装了定位仪,配好一把车钥匙。2015年11月24日,芦某得知车主一家出去游玩,该车无人使用,便提前定位好车辆位置,趁夜深无人时,打车到该车停放处,用事先配好的车钥匙盗窃汽车。

目前,此案正在进一步审理中。

张市崇礼检方

检察工作获肯定

张家口市委常委、崇礼区委书记王彪一行日前到崇礼区人民检察院调研指导工作。

王彪一行实地视察了该院检务公开大厅、控告申诉接待室及办案工作区,听取了该院检察长于德泳关于检务公开、远程接访及自侦办案工作情况的汇报,并对该院的相关工作给予了充分肯定。王彪要求,检察干警要在维护公平正义、维护社会稳定、服务人民群众、展示文明形象上做表率;加强队伍培训,严肃纪律,文明服务,打造出一支强有力的检察队伍。

刘晶晶

定兴警方

强力追逃显成效

定兴县公安局紧紧抓住“打击整治”专项行动的有利契机,将追捕网上逃犯作为工作重点,全面落实追逃工作责任制,强化措施,以点带面,大打追逃工作整体战,取得明显成效。

日前,该局北河派出所、肖村派出所、贤寓派出所联合作战,在某饭店成功将涉嫌故意伤害的网上逃犯付某、许某抓获;经大量工作,在掌握到涉嫌寻衅滋事被容城县公安局上网追逃的李某在定兴县城活动的踪迹后,立即组织民警前往李某藏匿地点将其抓获;深入逃犯家中,讲明政策,讲清利害,细致耐心地做好在逃人员亲属的思想工作,鼓励和敦促在逃人员投案自首,并成功促使涉嫌故意伤害的网上逃犯王某投案自首。

胡立娜

容城交警

紧盯逃犯 促其自首

保定公安机关“打击整治”行动开展以来,容城县交警大队迅速展开全面攻势。近日,该队经大量工作,成功敦促网上逃犯李某投案自首。

经查,去年9月3日19时许,李某驾驶电动三轮车载着冯某行驶至八于乡龚庄路口时,与王某停放在道路南侧的电动三轮车(载着王某某)发生交通事故,造成双方车损,王某某重伤。李某负该事故主要责任,案发后李某一直在逃。

魏国华 赵志鹏

无极县运输管理站

深入推进“两学一做”

无极县运输管理站日前采取有力措施,深入开展“两学一做”学习教育活动,确保活动取得实效。

该站通过集中学习和个人自学相结合的方式,深化党员干部学习党章党规、学习系列讲话;进一步坚定党员干部理想信念,提高党性觉悟;进一步增强党员干部政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识,坚定正确政治方向;进一步树立清风正气,严守政治纪律;进一步强化宗旨观念,勇于担当作为;着力解决理想信念模糊等突出问题。

朱立鹏

秦市抚宁区公路管理站

集中美化公路通行环境

为了迎接暑期旅游高峰的到来,秦皇岛市抚宁区公路管理站组织养路工积极上路,对石门寨连接线、抚昌线、三抚线进行绿树粉刷,营造出物、洁、绿、美的交通环境。

该站为了节约资金,由各养护中心养路工对列养路线的路树进行粉刷,大大减少了日常养护开支;在粉刷过程中,养路工严格按照粉刷标准作业,确保路树粉刷后达到高度统一、上线平直、远观成线的效果。

目前,该站共出动养路工50人,粉刷10余天,粉刷路树54公里。

崔莹 袁秋菊



5月7日上午,张家口市交警特勤大队协勤赵明在为该市的自行车赛执行交通安全任务时,一名女驾驶员因心脏不舒服向他求助。赵明见状立即将她扶到警车上询问病情,并实施了一系列急救措施。随后,赵明协助120急救人员将求助妇女抬上急救车并送到医院救治。图为赵明对驾驶员采取急救措施。

张倩 摄

沧州中院网上拍卖拍出公正清廉

本报讯 (记者 陈兆扬)4月20日,沧州市中级人民法院委托河北省公共资源交易中心对沧州某公司所有的一宗国有土地使用权进行网上拍卖,当拍卖信息在人民法院诉讼资产网上发布后,当天就与沧州市另一家企业以2180万元成交。能在如此短的时间内,足不出户在网上一次性取得,这让买方企业感到既惊喜又惊讶!

从去年年初开始,沧州中院结合本地实际积极推行了网络拍卖工作。该院与河北省公共资源交易中心、沧州市产权交易中心直接对接,通过人民法院诉讼

资产网,在互联网上实行电子竞价。

在具体操作过程中,沧州中院将拍卖公告除了在媒体刊登外,还在人民法院诉讼资产网、淘宝网等网站发布,确保公众知晓面和成交率。应用网络第三方平台进行司法拍卖,有效破除了地域限制,扩大了竞买人范围,大大提高了拍卖的参与率,同时实现了诉讼资产的最大变现和溢价。

去年10月1日,沧州中院指派运河区法院在淘宝网上进行了一次网络拍卖,拍卖标的物是一辆轿车。在竞拍公告期内,共有37537人次对该项标的物进行了关注,

135人设置了标的物竞拍提醒。最终7名竞买人经过5次延时41次竞价,以高于评估价55.6%的溢价率成交。

该院在对沧州市某公司所有的土地使用权及房产进行的一场拍卖,经过198轮的竞价,原起始价为2184.3万元,成交价为2704.3万元,增值率23.81%,成为全省竞争轮次最多的一次拍卖。

沧州中院通过网络形式进行司法拍卖不仅拍出了公平、公正,也有效防止了各种违法违规行为的发生。据了解,截至目前,沧州中院已成功举办拍卖会240余场次,拍卖成交额5.3亿余元,成交率达到47%。

(上接第1版)

2014年6月,刘富军作为专案组组长,带领民警对一起医保诈骗案进行专案侦查。该案涉案金额巨大、办案环境复杂,医院工作人员及曾经办理过住院的医保参保人员不配合、不理解,在近三个月的侦查办案中,刘富军带领专案民警走街串户,逐户逐人表明利害关系,耐心宣传法律政策,用真心真情赢得了当事人的理解和认可。

在夜以继日、一丝不苟的侦查取证中,刘富军带领专案民警先后调取书证、物证近万条(本),逐条梳理,仔细核对,终于形成了一条清晰完整、紧密衔接的证据链,为查处嫌疑人及时固定了铁证。为进一步查清违法事实,刘富军还组织专案民警分头奔赴十余省市,行程近万里,搜集了大量证据材料,有力证实了犯罪嫌疑人伪造进货单据、虚开治疗药品骗

取医保基金的犯罪事实,并成功挽回国家医保基金损失3800余万元。该案成功侦破后,刘富军因此被省公安厅荣记个人二等功。

经侦工作不光是破大要案,更多时候面对的是发生在普通群众中间的“蝇头小案”。这些小案由于受害人少,涉案金额少,往往容易被忽视。“每一起案件背后都有一个受害人,都有一个受害的家庭,如果我们不能将这些小案尽快侦破,带给这些受害人和受害家庭的将是严重的损失和无尽的伤痛!”刘富军说。

2010年的一天,经侦大队接到一起报案,一名群众称在自家经营的建材租赁站遭遇恶意诈骗,一批建筑模板被人以租赁为名带走后却被转售,损失达数万元。这起案件受害人损失相对不大,案情却很复杂,侦办起来有一定难度。刘富军几次到受害人家中调查,得知受害人

全家生活就靠这个租赁站,这起诈骗案如不能及时侦破,对他们的生活将造成严重影响。带着对群众利益的高度责任感,刘富军和同事们全力投入到案件侦破工作中,在最短的时间内查明了案情,抓获了犯罪嫌疑人,并将受害人损失全部追回。

“勇敢果断、高度敬业、清正廉洁”,这是同事们对刘富军的评价。这短短12个字,是对刘富军15年从警生涯的概括,更是对他个人品格和工作成绩的肯定。从警15年来,刘富军亲自参与和带领民警先后破获各类经济违法案件600余起,为企业挽回经济损失近2亿元。15年来,他没有办过一起瑕疵案件,没办过一起人情案、关系案和金钱案。因工作实绩突出,刘富军先后被省公安厅、唐山市公安局荣记个人二等功和三等功,并多次荣获上级机关嘉奖及通报表彰。

交友不慎 银行卡被恶意透支

本报讯 (记者 李建华)前段时间,邯郸市峰峰矿区的曹师傅遇到了烦心事,热心的他为了帮朋友牛某渡过难关,把自己的身份证号码、银行卡及密码全无保留地告诉了对方,结果却被对方恶意透支银行卡。

牛某通过欺骗的手段,从曹师傅那里获得银行卡、密码及身份证号码后,假借曹师傅的名义,利用银行信贷的方式从银行

取得贷款112900元归自己所有。然而牛某却没有能力按时向银行还款,造成曹师傅的工资每月被银行扣除,全家生活难以维系。曹师傅多次催促牛某向银行还款,牛某却置之不理。无奈,曹师傅向警方报了案。

接案后,民警多次传唤牛某,牛某拒不到案。4月,牛某被警方网上追逃。5月5日,涉嫌诈骗犯罪的牛某被抓获并被刑事拘留。

怀安检察院

开通“一站式” 行贿档案查询服务

本报讯 (记者 梁燕 通讯员 安检)为充分发挥检察监督职能,推进社会诚信体系建设,有效遏制贿赂犯罪,怀安县人民检察院在案件受理大厅专门设置了行贿犯罪档案查询服务窗口,实现了行贿档案查询工作“一站式”服务,并通过四项措施打造让群众满意的行贿犯罪档案查询窗口。

规范行贿档案查询与录入工作。该院预防科与案管、反贪等部门加强沟通、配合,及时掌握行、受贿犯罪案件信息,准确录入到查询系统,保证查询结果的时效性、权威性和正确性。

规范查询工作流程。

该院指派专人负责行贿档案查询工作,并规范查询接待文明用语;对申请材料齐全、符合规定的查询申请,及时受理、审核,着力形成快捷、便民的行贿档案查询“绿色通道”。

加强查询工作档案管理。该院在行贿档案查询申请材料的管理上采取了精细、保密的原则,申请材料由专人逐一编号、登记建档。

加强行贿档案查询宣传。该院充分利用公众平台大力宣传行贿犯罪档案查询工作,并在检察开放日、预防警示教育宣传活动中对该项工作进行集中宣传。

邢台县法院

多点发力服务企业

本报讯 (赵增强)今年以来,邢台县人民法院大力服务企业健康持续发展,通过三个举措进一步优化市场秩序和社会环境。

优化企业发展环境。该院严厉打击合同诈骗、虚开增值税专用发票等破坏市场经济秩序的犯罪,加大对承担资产评估、验资、验证、会计、审计、法律服务职责的中介机构犯罪的惩治力度,促进企业信用自律、信用升级。

帮助企业防范风险。该院在办案中及时发现企

业经营管理中存在的漏洞隐患,围绕企业内部管理、财务管理等方面存在的不足,进行调研剖析,提出针对性强、操作性强的司法建议,积极帮助企业建立健全管理机制。

引导企业诚信经营。该院结合立案、审判和执行过程中发现的欺诈、不诚信行为,引导经营者着力提高自身素质,选择经营项目时多做市场调研,结合自身条件确定经营范围,避免盲目跟风、恶性竞争,增强法律意识和风险意识。

阜平警方

一天抓获三名逃犯

阜平县公安局在“打击整治”专项行动中,多措并举,重拳出击,集中向各类违法犯罪活动发起凌厉攻势。近日,该局一天接连抓获3名犯罪嫌疑人。

在同一天内,该局民警通过抓捕和招降双管齐下的手段,对涉嫌交通肇事的犯罪嫌疑人张某某开

追逃,促使张某某投案自首;通过认真梳理逃犯线索,细化研判抓捕措施,将因涉嫌危险驾驶被网上追逃的犯罪嫌疑人孟某抓获;将透支信用卡潜逃至外地躲避的犯罪嫌疑人于某抓获。

目前,3名犯罪嫌疑人已被刑事拘留。

赵云鹤 李永进